

A Magyar Földmérési Térképészeti és Távérzékelési Társaság
Felügyelő Bizottságának

J E L E N T É S E
a 2023. évi tevékenységéről

A Felügyelő Bizottság a 2023. évben is ügyrendjének, illetve a vonatkozó előírásoknak megfelelően végezte munkáját.

A Felügyelő Bizottság rendszeresen képviseltette magát az Intéző Bizottság és a Választmány ülésein, tagjai tájékozódtak a szakosztályok és a vidéki csoportok munkájáról, törvényes és alapszabályszerű működéséről. Tagjai javaslataikkal, tanácsaikkal segítették a vezetők munkáját.

A Felügyelő Bizottság vizsgálataihoz szükséges iratokat, adatokat a Társaság ügyvezető titkára Szrogh Gabriella bocsátotta rendelkezésünkre, aki ebben készséges és együttműködő volt.

A Felügyelő Bizottság figyelemmel kísérte és vizsgálta a Társaság közhasznú tevékenységét, szervei határozatainak végrehajtását, a rendelkezésre álló eszközök hatékony és célszerű felhasználását, költségvetését és pénzügyi gazdálkodását, melynek során a 2023. évre vonatkozóan az alábbiakat állapította meg:

- A Társaság elfogadott költségvetését az Intéző Bizottság az év folyamán rendszeres időközönként áttekintette, kontrolálta.
- A Társaság IB-, Választmányi- és közgyűlési jegyzőkönyveinek papír alapú rögzítésében néhány esetben továbbra is vannak hiányosságok, de a titkárságtól kapott ígéret alapján legkésőbb nyár végére ezek az ún. papírmunkák pótolva lesznek. Megjegyzem, hogy a ülések dokumentáltsága ugyanakkor nem szenved csorbát, mivel az ülésekről készült hangfelvételek hiánytalanul megőrzésre kerülnek külső adathordozón is, így azokon bármikor minden visszakereshető.
- A Társaság GDPR szabályozása továbbra is hiányzik.
- A Társaság tagnyilvántartása az elmúlt fél év alatt gyökeres változáson ment keresztül. Doroszlai Tamás kolléga által elkészült egy adatbázis rendszer, melyet külön erre a célra vásárolt biztonságos laptopon üzemeltet a titkárság. Sajnos személyi kapacitás hiányában még nem beszélhetünk arról, hogy rutinszerűen használatban van a program, de a lányok mindent elkövetnek, hogy lassan teljesen átálljanak az új rendszerre.
- A Társaságba való tagfelvétel és törlés nem alapszabály-szerűen történik továbbra sem.
- 2024. januárjától a Geodézia és Kartográfia szaklap kiadásában is nagy változás van folyamatban. elkezdődött annak online kiadására való átállás – természetesen nem zökkenőmentesen. Egyelőre a lap első számainak kiadása papíron is megtörtént, de itt is elmondható, hogy elsősorban személyi kapacitás hiánya miatt nehéz a teljes átállás.
- A Társaság számviteli bizonylatainak többségét, a banki pénzforgalomban történő számla kiegyenlítés okmányait, a könyvelést végző Bodricont Kft.-től bekérve, a készpénztár forgalmára vonatkozó bevételi bizonylatokat szűrőpróbaszerűen a kiadási bizonylatokat (számlákat) tételesen, a Társaság irodájában tekintettük át. A bemutatott okmányok alapján megállapítottuk, hogy a bevételek és a kötelezettségek teljesítésének banki bizonylatai, valamint a készpénzfizetési számlák könyvelése megtörtént.
- A Társaság **Pénzügyi Politikáját** továbbra is a 2001-es keltezésű elavult belső szabályzat képezi.
- A havi pénzforgalmi kimutatások áttekintése során megállapítottuk, hogy a hatályos pénzügyi politikában rögzített, a házipénztárban tartható 500 000 forintos készpénz határt nem lépték túl. Sőt, mivel az új székhelyen nem megoldható a biztonságos pénztárolás, a titkárság minél kisebb készpénzforgalomra törekszik.
- A kifizetések alapjául szolgáló bizonylatok (számlák) az elmúlt években tapasztalt javulás ellenére idén ismét hiányosságot tapasztaltunk. A kiadások ellenőrzése a főtitkár által az adminisztrációban nem követhető, a főtitkár kifizetések jogosságát igazoló aláírása hiányzik a készpénzes bizonylatokról, ugyanakkor a banki utalás ellenjegyzése hiánytalanul megtörténik a főtitkár által is. A számlák átvizsgálása alapján felesleges beszerzésekre, pazarló gazdálkodásra utaló számlákat nem találtunk.
- Az anyagnyilvántartások, anyagleltár, anyagforgalom bizonylatolása tekintetében az előző évekhez képest megtörtént a plakettek, érmék bizonylatolása. A pénzeszközök leltározása

december 31.-ei fordulónappal megtörtént. A könyvelő által készített anyagnyilvántartás nem állt rendelkezésünkre.

- Áttekinthető a Társaság által kötött munka-, megbízási és egyéb kötelezettségvállalási szerződéseket megállapítható, hogy nem találtunk észrevételre okot adó tartalmat.
- Az ügyviteli helyzetet vizsgálva, megállapítottuk, hogy az iratok, alapokmányok nyilvántartása folyamatos és rendszeres. A fontosabb iratok témakörönként, áttekinthetően külön gyűjtő dossziékba vannak rendezve, ami egyúttal elektronikusan is iktatva van, így gyakorlatilag mind papír, mind digitális formában rendezettek a dokumentumok. A nyilvántartás alapját az Iktató könyv képezi, amelyben az iratokat naptári évenként új fejezetbe rendezve, keletkezésükkor illetve érkezésükkor iktatnak. Továbbra is hibásnak tartjuk azt a gyakorlatot, hogy a Társaság Alapokmányait és hosszú lejáratú dokumentumait, Főnyilvántartó-könyv helyett, az Iktatókönyvben tartják nyilván.

A Társaság gazdálkodásáról, adminisztrációjáról és a munka tervszerűségéről megállapítható, hogy az – a tapasztalt hiányosságok ellenére – összességében áttekinthető és valós képet ad a Társaság gazdálkodásáról és ügymenetéről.

- A Társaság könyvelését 2023. évben is a Bodricont Kft. végezte.
- A Társaság egyszerűsített éves beszámolójából megállapíthatóan 2023. évben vállalkozási tevékenységet nem végzett.
- A Felügyelő Bizottság továbbra is fontosnak tartja a tagnyilvántartás naprakészességét, és a változások folyamatos vezetését.

A vonatkozó előírásoknak /Alapszabály 12§/5-bek, a Társaság Ügyrendje 2§/2-bek és II.1.1 pont/ mindenben megfelelő, a tényleges tagságot dokumentáló és naprakészen vezetett tagnyilvántartás jó úton halad.

Az újonnan elkészült adatbázis rendszer végre alkalmas az előírásoknak is mindenben megfelelő tagnyilvántartás vezetésére., mellyel a titkárság végre megfelelően tudja ellátni az ügyrendben a naprakész nyilvántartás körében előírt feladatait.

Megállapítható, hogy a tagfelvétel ill. megszüntetése – bár az elmúlt években történtek intézkedések - nem mindenben az alapszabályban /12§ és 13§/ előírtak szerint történik.

Már a területi szervezeteknél és szakosztályoknál - ahol a vezetőségnek az új felvételekről döntenie kell - a kapcsolatos dokumentációk is hiányoznak, így a felvételtől sem a belépőt sem a főtitkárt nem értesítik.

Az ügyvezető titkár tájékoztatása szerint 2023. december 31-én összesen 514 egyéni tag és 30jogi/szervezeti tag szerepel a nyilvántartásban. Tagdíjhátralék (3 évi) miatt 2023-ban nem történt törlés. Az új egyéni tag belépők száma: 18 fő, 3 fő tagsága elhalálozás miatt szűnt meg, 3 fő írásban nyilatkozva kérte kilépését.

Szervezeti taggá történő felvételtől kérelemre, az Intézőbizottságnak kell döntenie!! Az elmúlt években belépő új tagok tekintetében Intézőbizottsági határozat nem található!

A tagdíjak megfelelő időben történő fizetésére - késedelem esetén - a Titkárság a tagot esetenként szóban, telefonon vagy e-mail útján is rendszeresen kéri. A Felügyelő Bizottság vizsgálta a Társaság szakosztályainak és területi csoportjainak működését is. =

- a területi szervezetek és vezetőinek központi nyilvántartásában történt előrehaladás, de továbbra is hiányos, az időközi változásokat nem minden esetben tartalmazza.
- A szakosztályok tagjainak létszáma – az új adatbázis használatával – ma már könnyebben lesz megállapítható, ehhez azonban szükséges még a beolvasott adatok ellenőrzése, pontosítása.
- A kollégák érdeklődése nem korlátozódik egy vagy két szakterületre, ezért több esetben párhuzamosan több szakosztály munkájában is részt vesznek.
- A szakosztályok rendezvényei nyitottak, több esetben közösek. A legaktívabb szakosztályok évente 4-6 konferenciát, szakmai napot, előadást rendeznek. Kiemelkedik közülük a Szeniorok Tóth Ágoston Klubja és területi csoportok közül a Fővárosi és Pest Megyei, a Békés megyei, a Vas megyei, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Nógrád, Borsod-Abaúj-Zemplén és a Baranya megyei.

- A szakosztályok önkéntes alapon - gyakorlatilag ellenőrzés nélkül – működnek. Hosszú időszak után örvendetes, hogy 2024-ban – Dr. Rózsa Szabolcs, a társaság új elnöke felkérésére – szinte minden szakosztály készített munkatervet
- Külön ki kell emelni, hogy a társaság tagságának hosszabb távú fenntartása érdekében szükséges lenne az Oktatási és Ifjúsági szakosztály tevékenységének a megerősítése és az FIG Young Surveyors Network-ben a hazai fiatalok aktivitásának javítása.

Összefoglalva:

A közhasznú szervezetekről szóló törvény és a vonatkozó előírások szerint a Társaság elkészítette közhasznúsági jelentését, melynek elfogadása és jóváhagyása a Társaság legfelsőbb szervének - a közgyűlésnek - kizárólagos hatásköre.

Az egyszerűsített éves beszámoló megbízható és valós képet ad a Társaság 2023. december 31-én fennálló vagyoni és pénzügyi helyzetéről valamint az ezen időponttal végződő üzleti évre vonatkozó jövedelmi helyzetéről a Magyarországon hatályos, a számvitelről szóló 2000. évi C. törvénnyel összhangban.

Javasolja ezért a Felügyelő Bizottság a közgyűlésnek, hogy a Társaság 2023. évi beszámolóját és közhasznúsági jelentését fogadja el.

Budapest, 2023. május 27.

Zsilvölgyi Csaba
FB elnöke